

trece timpul mai mult cu vânătoarea.

O mâncare care nu o cunosc copii de sătean și pe care mulți, refuză la început, e supa de chimion; cu toate acestea, din cantitatea ce se consuma sub D. Cartian, ne face a crede, că chimionul să distribuă și consuma întocmai ca orzul la călădică sub forma de grăunțe.

Toate ca toate, dar când e vorba de baea D-lui Cartian s'a trecut cu firea. Băcanii declară chiar că ei abia pot vinde în oraș în decursul unui an ceea ce D-lui consumă (?) în unele luni.

Nu se poate însă zice nimica, dacă D. Cartian e pătat sau nu de boea, pentru că actele sunt în regulă; D-lui s'a timbrat cinstea.

Dacă ne mai uităm și în coloana orezului și a grișului, credem că am fi în Turcia, sau că la Strihareț era o fabrică de cartaboși sub firma Th. Cartian. Ce e drept mergeau bine afacerile de prăvălie, sau mai bine a școalei de consumațiune. Ceva curios însă că astăzi D. Cartian et comp. (brutar și băcan) să pot ținea de mână, căci toți sunt falși: unul e destituit totuși însă nerușinat, e plin de speranță, altuia nu l' mai merge moara și celui din urmă i s'a stricat cântaru.

Dacă D. Cartian cu chezașii săi ar cere să se justifice în fața acestor probe zdrobitoare pentru cinstea sa timbrată, ce ar putea să zică cititorii când D. Cartian să află pe mâna justiției încă de la destituirea sa, Decembre 1888, și nu pentru afaceri ce s'au relatat mai sus, cari până în prezent au ramas necunoscute, dar pentru că lua două peci de pe un boi. Oamenii cari l'au reclamat justiției făceau gloabă în muncă pe moșia școalei pentru care D. Cartian le cerea dovadă că li s'a plătit, pentru ca ast-fel banii de la stat destinați pentru facerea lucrărilor pe moșie să poată trece în punga D-sale, fără multă greutate. D. Cartian mai punea între servitori și pe oamenii răpoși și pe plătea cu toate acestea leafă regulat (?)

Cât privește întrebunțarea fundurilor pentru exploatarea moșiei, e încă o enigmă din partea D-lui Cartian, care făcea toată munca prin invoeli (cu dijmă) și a putut totuși să întrebunțeze anual câte 4000 lei, pe când în prezent întreaga moșie se cultivă pe seama școalei fără nici o învoială și cu un fond numai de 3000 lei.

Dacă s'ar stabili și cu exploatarea moșiei o tabelă de comparație, de sigur că și acolo am găsi pe D. Cartian cu cinstea șnuruită, parafată și sigilată, și d'asupra un timbru de 10 bani.

După Sopot.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului „Adevărul”:
Suma din urmă lei . . . 1608.00
(Va urma) Total lei 1608.00

Absolvenții școalelor de meserii

Cu onoare vă rog să bine-voiți a arăta în coloanele stimabilului D-voastră ziar, trista pozițiune în care se găsește mare parte din absolvenții școalelor de meserii și mai cu osebire cei din Craiova, unde elevii fac cinci ani pentru terminarea studiilor, iar nu patru ca în celelalte școale; dupe terminare fac trei ani în armată ca și cel care nu ar avea cunoștință de școală, iar nu un an ca în școalele statului, ba chiar la parte din ei le intrupe cursul luându-l în armată fără nici un drept de concediu ca să termine cel puțin. În sfârșit, când s'at făcut studiul complet, pleacă și el ca și oricare să lucreze, să adune și el ceva din ceea-ce a sacrificat în acești cinci ani. Atunci e și mai rău, căci se pune în contact cu toți lucrătorii streini care încep să-l persecute din toate părțile și nu-l lasă să-și câștige existența într-un mod mai liniștit.

Pe lângă toate astea, s'au văzut absolvenții ai acestor școale umblând zile și chiar săptămâni întregi cu diplome și certificate în buzunar, pe la diferite localități, ca să poată intra să lucreze; cum de exemplu la gară, în ateliere de ale Statului și în ori-ce atelier particular.

Ce se întâmplă însă? Ei sunt respinși cu dispreț, zicând că nu este loc; și asta nu o fac de cât D-nii șefi ai acestor ateliere care nu sunt de cât streini și protejează pe cât se poate tot pe al lor. Ce face absolventul în ast-fel de cazuri, când se uită la diploma care a obținut-o muncind timp de cinci și astăzi se vede disprețuit de toți? Când el este srein într-un oraș și nu are cu ce se întreține, nici cul spune, căci cel mai nu vor să asculte plângerea lui? E silit să-și blesteme soarta împreună cu cel care l' a sfătuit să intre în ast fel de școală, și mai mult pe cel care l'au ținut condamnat timp de cinci ani și i-au dat drumul fără nici un câpătău.

Crede oare cine-va, că pe ast-fel de cale să se mai desvolte industria în țara Românească? Nici o-dată.

De aceea dar, punem în vedere acelora care au dorința de a mai ține școale de meserii, să se ocupe mai de aproape atât de cei care se găsesc în școală, cât și de cei care au eșit.

Industriașii mari ar trebui să fie seamă de acești lucrători români, și să nu le prefere pe streini, cum face statul.

Meseriaș

INFORMAȚIUNI

Primim următoarea telegramă din Iași:

Aseară la ora 6, deputatul Tzoni în divorț cu nevasta sa, a surprins-o la D. Eugen Ionescu.

A tras în el două lovituri de revolver, nu l'a lovit, cu al treilea răni grav la cap pe femeia sa.
Titus

După „Kieler-Zeitung” starea de sănătate a împăratului continuă a fi satisfăcătoare; s'a aplicat un nou bandagiu, care permite împăratului să se sprijine pe piciorul rănit și chiar de a descinde în cabina sa fără a fi susținut.

Studentii Facultății de medicină din București au ales în comisiunea instituită pentru a lucra la realizarea unei confederațiuni balcanice pe D-nii Carnabel, Ceolac, Mendonide, Popescu D. și Tabușescu.

Comisiunea fiind ast-fel constituită în curând se vor trimite invitațiunile prin care să se cheme la congresul studentesc de la Giur-

giu delegații studenților din peninsula balcanică.

Un D. Emanoil Andronescu ne scrie din Pucioasa că alaltă-seară 29 Iulie a fost ridicat de la cafenea de sub-prefectul local Dănescu și dus la Primărie unde a fost bătut, pentru cuvântul că ar fi luat scaunul pe care se resfăta șeful gărei Lăculețele.

Intrebăm pe D. Prefect al județului Dâmbovița, dacă asta e munierea zapciilor? și pe D. Director al căilor ferate dacă șeful gărei avea voie să se plimbe la băi fără concediu?

Numitul D. Andreescu a reclamat parchetului general și suntem siguri că i se va da satisfacerea ce merită.

Atragem atențiunea poliției asupra abuzului ce se face prin mai multe grădini publice, cu muzicile și lăutarii, cari cântă de multe ori până la 2—3 dimineața, turburând liniștea vecinilor.

Un scandal s'a întâmplat aseară pe cheiul Dâmboviței în fața școalei de tir.

Un croitor și un intendent de la tir au bătut foarte rău pe un oltean, iar când un sub-comisar de la secția 5-a a sosit, în loc să facă cuvenitul proces-verbal, a găsit de cuviință să mustre că de ce l'au bătut ca să rămăie semne!?

Creдем că D. colonel Rasti va da o lecție acestui agent al ordinii publice care se face instructor de bătăi.

D. Locotenent Bejan din reg. 13 dorobanți, va da la lumină în curând o hartă geografică a României, cu țările și provinciile învecinate. Ni se afirmă că această hartă, e o lucrare desăvârșită; cei ce au văzut-o ne spun, că din ori-ce punct de vedere va fi judecată, e superioară cu mult tuturor celorlalte hărți de acest soi.

Așteptăm aparițiunea ei pentru a-i aduce adevăratele laude pe care autorul le merită, dând și detalii mai amănunte, pentru a încuraja asemenea încercări. Nu ne vom limita la o simplă reclamă de ocazie, ci o vom scruta și arăta publicului în justa ei valoare.

În toamna aceasta nu vor fi manevre. De oare ce abia pe la începutul lui Septembrie vor fi sfârșite mutările provocate în infanterie prin noua organizație.

Domnul locotenent Forescu a fost numit șef al poliției de siguranță în locul D-lui Părfianu, care a fost înaintat la gradul de căpitan.

Mai mulți locuitorii din strada Sinagoga ni se jeluiesc de purtarea prea puțin urbane a comisariului comunal respectiv, care aseară îi îngroziseră cu amenințările sale.

Noi credem că se pot executa ordonanțele primăriei și fără zarvă

și injurătură, d'accia rugăm pe ceilalți să se abțină să l' părăsească cât mai curând.

Cu o deosebită plăcere aflăm că mâine Joi 1 August va avea loc logodna D-lui Cristian Silivestru funcționar în direcțiunea căilor ferate cu D-șoara Maria Cristodorescu.

Trimetem viitorilor soți sincerile noastre urări de fericire.

Gagiștii teatrului Național vor adresa în această stagiune o nouă cerere direcției teatrului: să li se îmbunătățească soarta pe timpul verei, când sunt lăsați timp de cinci luni fără nici o ocupație și fără nici o leafă.

Administrația ziarului „Adevărul” pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiunilor, a renunțat cu desăvârșire la serviciul Agenția Havas precum și celorlalte agenții de publicitate și anunță pe numeroșii săi cititori și industriași, că în viitor anunțurile, inserțiunile și reclamele se primesc numai la Administrație, Bulevardul Elisabeta Nr. 111.

PE TIMPUL VEREI

Abonamente cu numărul la ziarul „Adevărul”
În toată țara 10 bani foaia
În Străinătate 15 „ „
Aceste abonamente se plătesc tot-d'a-una înainte.

STIRI TELEGRAFICE

BUDAPESTA, 30 Iulie. — Comisiunea căilor și a comunicațiilor a Camerei s'a întrunit sub prezidenția baronului Nicolici, pentru a lua cunoștință de joncțiunile cu România. Ministrul Baross a recomandat proiectul. Deputatul Nemenyi a vorbit asupra trecătorii Vulcan și a Turului-Roșu; deputatul Benkoe s'a ocupat de joncțiunea de la Oituz. Comisiunea a adoptat proiectul; ea a numit pe D. Nemenyi raportor.

TRIEST, 30 Iulie. — În urma speculațiunilor nenorocite, casa Morpurgo și Parente este silită să lichideze. D-nii Rothschild frați din Paris, au pus la dispoziția casei fondurile trebuincioase pentru lichidare.

O INTALNIRE

Din mersu-lui lin, de odată trenul face un fel de sforțare, mașina se aude murgind și ecoul muntilor și al pădurilor repetă acest muget.

Urcăm o pantă, urcăm mereu; se aude un șerarat lung, mașina își micșorează încet înțepala și mai departe resună clopotul stației.

Conducătorul strigă cu glasul monoton: Poiana, „cinci minute!...” Călătorii unii s'ar jos, alții se urcă, se ceartă pe locuri și apoi se împrietinesc.

Cum mergeam la via întâmplăreii, imajia pardesului strins în cureaua de voiaj și mă cobor și eu.

Clopotul sună iar, trenul flieră și pleacă lăsând în urmă-i o coloană neagră de fum, ducând pe nerăbdătorii călători la Slănic. Am tras în sat la un țeran.

Poiana e ultima stație până la Slănic; așezată între munți încotro și întoreci privirile nu vezi de cât natura măreață în toată splendoarea ei.

La căreimă era o horă mare care ținu aproape toată noaptea și când m'am culcat resuna mereu muzica monotonă a unei vioi și a unei cobze pe care doi țigani își spuneau dorul lor.

A doua zi la răsăritul soarelui, umblam condus de fantazia mea urcând mereu dealurile nalte cari conduc în munți.

Mergeam de mult ast-fel, oprindu-mă din când în când și pornind pe o nouă cărare ne cunoscută. Soarele era sus și umbra unei păduri mă atrăgea; mă pierdu-i pe poteci întortochiate eugetînd la întâmplările acestei vieți, la nestatornicia faptelor și legăturilor noastre, la viața omului care însemnează așa de puțin în lumea asta.

Urcam mereu ne știind unde merg, ne știind unde sunt și cuprins de un simțimînt ne înțeles de tristețe.

Ajunsesem într'un lămiș; aburii dimineții se ridicase de pe dealuri și în zarea albastră munții se vedeau pierzîndu-se în lanțuri nesfârșite.

Un vînt ușor mișca încet frunzele pe când alături o apă limpede și recoroasă curgea printre petre la umbra pădurii.

De odată, aproape de mine se auzi un freamăt, niște ramuri se dete la o parte și în față mi se ivi o făptură dragută: ea fericirea, cu părul bălai în neorinduală, cu umbreluța pe spate și cu rochia puțin ridicată de i se vedea un picior mic, pe când din gheată eșea o pulpă fină strînsă într'un ciorap de mătase. Mă zări privind-o și remase uimită în fața mea.

Razele soarelui resfrîngîndu-se pe chipul ei încântător o înconjură de o aureolă și mi o înfățișe ca un ideal al viurilor ori căruț tinăr.

Fără voce mi dusei mîna la pălărie și o salutai.

Imi raspunse zîmbind și când voi să facă un pas rochia i se agăță de o ramură, ca și cum pădurea geloasă ar fi voit s'o păstreze ascunsă în stîl ei.

Alergai s'o desfac și în neîndemînărga mea, atînsel tremurînd picioru-i cel micuț pe care de mi l' de ori așa fi voit să-l sîrut.

Ea plecă ochii în jos și mi mulțumi. Răspunsei că n'avea pentru ce, ea insistă roșindu-se, eu stăruii și ast-fel făcurăm căți-va pași împreună.

Frumușețea, farmecul naturii care ne înconjura, întălnirea aceasta așa de neașteptată ne făcu să ne credem vechi prieteni.

Singuri, pierduți în tăcerea pădurii în care intrasem călăuziți de cântecul dulce al păsărelelor ne simțiam prieteni, prieteni buni.

Un ce neînțeles mă ținea strâns legat de ea și așa fi urmat-o ast-fel ori-unde fantazia ei m'ar fi dus.

Pădurea se infunda, drumul era greu, dar noi mergeam mereu fără să știm unde, tăcuți și gânditori.

Se rezemă de umărul meu pentru că era obosită și spre a avea pașul sigur îmi luă mîna.

Tremuram. De ce? Nuștiu.

Tremuri? Imi zise ea.

Nu știam ce să răspund dar zisei: Da.

— Te simți rău? mă întrebă din nou.

— A nu! Mă simt bine răspunsei vesel.

Surăse.

Atîngerea mîinei ei, mă ardea și cum o țineam mereu o strănsei ușor. Ea se roși din nou, închise puțin ochii și își rezemă capul pe pieptul meu apoi surzînd mă privi și iar închise pe jumătate ochii ei mari și strălucitori.

Care tînuș avînd lângă dînsul la pieptul lui, acest ingeras, nu s'ar fi simțit turburat, atras spre ea? Cine nu și-ar fi plecat capul spre dînsa și n'ar fi sîrutat niște buze roșii ca ci-reasa și nu s'ar fi îmbătat de respirația minunatei făpturi pe care o avea lângă sine?

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL”

ARSÈNE HOUSSAYE

LACRIMILE JEANEI

XVIII

Și totuși era frumoasă.

„Marțial ceiace faci acolo este nedemn. Mă ripesti pentru cea din urmă dată de la resemnarea de a mă arunca la moarte sau în iad. Vra să zică dragostea D-tale e o rezbanare. Vra să zică D-ta mă pedepsești pentru crima ce am făcut că te-am iubit; ah, ce crud ești, nioi odată, o femeie n'a fost mai lovită cu o armă mai otrăvită. Marțial, n'ai suferit nici odată, și se vede că îți rezbunai asupra mea de rănile pe care alte femei ți le-a făcut? Mai ales o victimă, pentru că eram mai albă, mai curată, mai mîndră. O, Marțial, e chinul chinurilor. Și cu toate aceste, figura-ți nu samănă a barbar. Dar nu era deoat masea sentimentului pe care nu ți'ai pus-o deoat să mă înșel, când eu mă hotărîsem sa nu te mai cred. Iată rașnarea cruzimei. Ce vraf să ajung după atâtea mizerii. Am violat toate datoriiile mele de fată, nu mai sunt astăzi de oât o creștină ble-

temată, nu-mi mai rămăie altă ceva de oât moartea. O Marțial! Marțial!

„Pentru ce n'o spui? Am sfârșit căsătoria; am venit la tine și am văzut ceia ce nu mă așteptam.

„Eu nu sînt bună de cât în antracte.” Aice D-ra d'Armaillac lăsă condeiul din mână și se întreba ce să mai scrie

Când dinioarea era acasă și a lustrat oale patru perle, care atrase atențiunea slujnicei, nu era hotărâtă să moară întorcându-se de la Marțial, ci ca ori-cînd să fie pregătită să aibă moartea în mână.

Aceste perle erau false și conțineau o otrăvă foarte tare, numită otrava indianilor, otrava evului mediu și care azi a ajuns comună și o poate căpăta ori cine numai cât să cunoști un chimist. Jeana care era tot deauna romantică își zise: dată că i-ar trebui un poaniar și otrăvă. Luă perlele în portmoneul său le privi și zise cu un surfs plin de amărăciune:

— Sa pus perle, în zestrea mea de căsătorie.

Luă condeiul și termină scrisoarea.

„Eu, asemenea fimi am rezbanarea. Când vei intra Marțial, cu această femeie și vei spune că locul este prins.”

D ră d'Armaillac nu iscăli scrisoarea aruncă condeiul și se apropiă de cămin. Văzîndu-se în oglindă ea nu se opri ce să zică:

— Și totuși eram frumoasă.

XIX

Patul nupțial

În această zi, contele de Briançon ne fuvitase ca să supăm la dînsul, eu și căți va încă. D-ra Marguerite Aumont vroia să ne cante arii de operă mare, ca astfel să ne dea o idee de vocea și de metoda sa.

Amîndoi amorezații, care se întălnise la cafeneaua Riche se întoarse în sara aceea mai îndrăgostiți de cât ori cînd; nu toate că contele de Briançon păstra în inima lui o palidă imagine a D-nei d'Armaillac.

Era miezul nopții. Supeul era pregătit pentru ora unul.

Era un supelu rece, și amîndoi oamenii de serviciu nu sosiră încă.

Negrul era în bucătărie cu bucatarul. În seara asta nu se culcase, căci preimtea o furtună între amîndouă cucoarele boerului. Când auzi cheia lui Marțial în broască, se înfățișe înaintea ușei să spus contelui că este cineva în lăuntru, dar nu îndrăzni.

Marguerite Aumont a intrat întâiu, năințea ca s'o fi putut opri D. de Briançon.

Nu știu dacă fi era foame și dacă era fîpusă să facă onorul supelui, dar ea făpta la intrare o arie din „Me Augot

— Haide, Haide, zise Marțial eu te

am pus de zece ori la amendă astăzi; nu-mi trabue să-mi cânti această orgă de barbarie.

Dar Marguerite Aumont care mănecase cu veselie cînta de astă dată de-ți spărgea urechile.

— La seama, scumpa mea, că scoți căinele de alături.

— Pentru ce și vecina ta își culcă căinele așa de țerziu. Cînd sînt la tine e ca și la mine.

Zicînd aceste cuvinte Marguerite Aumont trecu în sala de mîncare.

— Mor de sete.

Se repezi la o găleată de argint unde înota în gheață deja topită o butelie de șampanie.

Dar înaintea de a bea, intră în camera de culcare ca să își arunce pe pat mantelul și pălăria. Un spectacol neașteptat însă fi lovi privirea.

Văzu pe D-ra d'Armaillac culcată pe rîvat, cu capul pe spate, mînele atârînd, îmbrăcoată în rochie albă plină toată de sînge.

Marțial fu îndată lovit de acelaș spectacol.

Cum el nu era un om cu sînge-rece, se crezu un moment nebun sau că era o halucinație.

Se aruncă la pat înpingînd cu violență pe metresa lui care fi era în cale.

— Ce să fie asta? zise Marguerite

desmețită puțin. Marțial apucă mîna Jeanei.

— Jeano! Jeano! ce ai făcut, strigă el. Și eu sînt vinovatul! Jeano, Jeano, spune-mi că nu ești moartă.

Și o sărută pe frunte.

Marguerite Aumont se apropiase acum.

— Ei bine, D-zeu să mă erte ial patul nostru drept un pat nupțial sau ca o peatră de la Morgă. Pentru ce această femeie n'a murit la dînsa.

Marțial se întoarse, bătut din picior și zise metresei.

— Taci! — care o lovi mai tare de oât privilegiștea îngrozitoare care o vedea.

Totuși îndrăzni să murmure încă: — Îi spui deoți să vorbească.

— Ascultă zise Marțial împingînd pe Marguerite departe de pat, am făcut toate lasitățiile cu tine dar astăzi e prea mult. Trebuie să înțelegi ca înaintea a-cestui femei moarte-ru numai ai ce că-ți ăpta aici.

Marguerite Aumont voi să-și apere dreptul de adăpost.

(Va urma)

Atunci, o farma neuitat! sublim moment, fmi pleacă capul spre dânsa, buzele mele atinse buzele ei...

Cu o mișcare repede se smulse din brațele mele, mă privi lung, fmi trimise o sărutare cu mâna și fugi în pădurea deasă.

Rămăsesem înlemnit. Când am alergat după dânsa, nu mai era, fugise.

Rămăsesem singur. Simțeam parfumul părului ei, simțeam pe buzele mele locul unde buzele ei arzătoare atinsesebuzele mele.

M'am întors acasă mai trist simțindu-mă și mai singur și mai izolat de când dânsa dispăruse.

Cine o fi fost, nu știu și nu voi ști poate niciodată. Nu mi-a rămas de la dânsa decât reamintirea câtorva momente pe cari nu le voi uita niciodată.

M'am dus în mai multe rânduri prin acele locuri, dar ea n'a mai venit său eu n'am mai găsit-o.

Or cine vei fi tu, frumoasă necunoscută, gândește-te că ai lăsat în inima unui om o amintire care va trăi veșnic în sufletul lui. Gândește-te câte odată și la el care o trist și nefericit și care te dorăște din tot sufletul.

Or cine vei fi și or unde vei fi priamește o sărutare pe care ți o trimete din suflet.

Mephisto

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Plocești, spre amintire vitejilor vinători din Batalionul al II. căzuți în războiul din 1877 (78).

(Va urma) Total . 404.00

ODOBEȘTII

Orășelul cu acest nume este cunoscut nu numai Românilor dar și străinilor; vinurile din podgoriile sale sunt căutate de la un capăt până la cel-alt al țării...

Prin însuși Odobeștii se înțelege rigoros numai orășelul cu puținele sale vii; dar prin podgoriile Odobeștilor se înțelege podgoriile tuturor comunelor învecinate...

Totuși atențiunea oamenilor de bine nu s'a îndreptat niciodată cum asupra acestor podgorii spre a se vedea că, în ce privește starea economică, podgorienii sunt cu un secol în urmă...

Este știut că viile cer cele mai multe și mai costisitoare munci; după cules trebuiesc descurcate, îngropate; în primă-vară desgropate, țiate, colorite, rîdicate, săpate, încordate, prășite, pre-pelicitate și culșe...

Podgorienii sunt răzăși - fie-care posedă câțuși de puțină vie și capitalul ce l' întrebuintă...

În toate podgoriile din țară se vinde vinul din butoaie (poloboace) și numai în podgoriile Odobeștilor se vînd strugurii de pe carpeni...

parte de lipsă iar pe de alta de timp, vind recolta pe un preț ridicol față cu costul muncii. Vine toamna; comercianții -natural-conduși de interes se unesc și nu voesc a face cumpărături; podgoreanul mic silit de nevoie...

Un alt rîu: Vinzările și cumpărările se fac prin intermediul unor așa numiți „samsari” oameni fără garanții materiale, ba unii chiar fără cele morale...

O societate n'ar putea avea agenții săi? Altul și cel din urmă; munca este scumpă; care e cauza? proprietarii mari, căci ei es la piață și dacă lucrătorul cere două lei, dă două lei 20 bani pe zi...

Atanase I. Manda Odobeștean

Cutia cu scrisori

D-le Director, Adeverul precum și alte ziare conțin neexacte știri de aici cum că Prefectul Andreiș ar fi împiedicat apariția ziarului opozant Deșteptarea...

O NOUĂ TALHARIE ÎN TURCIA

CONSTANTINOPOL, 30 Iulie. - Sâmbătă doi francezi, D-nii Raymond, girantul moșiei Sultanciflio, situată la Omurdja lângă Rodosto (Marmara) și logofătul său Ruffier se pregăteau să părăsească moșia...

Am zis că și cumpărătorii perd; se dovedesc: Aștept toamna prețurile minime, strugurii adesea putrezesc și vinul miroase a mucigaii...

„Bun de zis dar greu de făcut” nu tocmai așa; bună-voință numai și cauza l' salvată. Toate breslele: funcționari, comercianți, cizmari, lemnari, etc., etc., s'au unit formând societăți de sprijin reciproc.

Nu s'ar putea aceasta și pentru podgorenii? N'ar putea forma și ei o societate? De ce nu! Odobeștii și comunclele învecinate nu sunt lipsite de inteligență și capitaliști...

Am vrea să știm cu ce drept comanduirea interzice ofițerilor să frecventeze teatrul de varietate din grădina Bobinca, unde nimic scan-

dalos nu se petrece. Ori unde e un român antreprenor trebuie persecutat? Sunt alte grădini unde intră adevăr nu e demn pentru ofițer să le frecventeze și tocmai acolo nu e împiedicat.

Credem că D. Colonel Salmen, comandantul pieței ar putea să se convingă, de cele ce avansăm aici, și să nu se lase pe gurile rele cari îl induce în eroare pentru diferite motive.

Toate ziarele au vorbit despre o bursă acordată unui voluntar, noi ne-am abținut până azi, așteptând să vedem dacă ridică cineva v'r'o obiecțiune contrarie, lucru ce cu durere am constatat că l' au făcut singure două ziare.

Favoarea fiind patentă întrebăm pe D. Ministrul de război și l' rugăm să ne răspundă:

Pe care text de lege s'a bîzât D-sa spre a acorda soldatului voluntar Fălcoianu Ștefan, fiul D-lui General Fălcoianu, pe lângă un concediu de 4 ani, spre a și continua studiile la școala politehnică din Paris, și o subvențiune de 300 franci pe lună?

Dacă e o ast-fel de lege, care acordă burse (soldaților voluntari mai ales) fără nici un concurs, sau lasă la aprecierea și hațărul ministrului? Să ne-o spue spre a beneficia și alții de ea? și

Poate ministerul să acorde un concediu de 4 ani unui soldat voluntar bacalaureat, care e ținut să și facă în armată numai stagiul de 6 luni?

Boala D-lui D. Brătianu s'a ameliorat în mod simțitor, grație îngrijirilor asidue ce i-a dat D-l Dr. Luca, asistentul D-lui Dr. Kalinderu.

Venerabilul șef al partidului liberal a suferit de un reumatism articular acut și săptămîna aceasta va pleca la Mehădia pentru a lua câte-va băi sulfuroase și în urmă la Kissingen.

Azi Brătescu și-a dat dimisia în dublu exemplar, adică unul la ministrul de Interne și altul la primărie, însoțită de un teanc de dimisiile d'ale delegaților de mahalale.

Primarul îl va chema la cel mai apropiat consiliu, și dacă D-sa va refuza îl va primi pur și simplu demisia.

Luni la 29 l. c a fost primiți de către D. Pache Protopopescu primarul Capitalei: D-nii S. Fain și A. I. Ciurea președinții societății funcționarilor Comerciali ca să ceară patronagiul său pentru a doua serbare în acest an a societății funcționarilor comerciali.

Serbarea va avea loc în grădina de Dare la semn decorată splendid și luminată a Giorno.

Un afiș special va anunța programa serbării care va avea loc la 15 August în ziua de Sf. Marie.

D. Dr. Buicliu nu se va întoarce în Capitală până la 1 Septembrie, în acest timp îl va înlocui D. Dr. Luca în conducerea secțiunii sale de la Spitalele Brâncovenesti.

Poi-măine Vineri, 2 (14) August va avea loc în grădina Bobinca din Str. Doamnei (casa Papa, vis-a-vis de palatul Nifon) o mare și excepțională reprezentație în beneficiul celebrului prestidigitator Bruno Delleville.

Program nou. Amatori să se grăbească.

SFAT

De vrei, a mea iubită, să fii la ani optzeci Iubită, curtenită, pe tiner să n'treci, Să nu lași, dragătu, de Congo, de Săpunul, Al frăgețimel sprijin, ce-ai unul singur, unul.

Săpuneria Victor Vaissier, Paris. Agenți generali pentru România: J. Posman-tir & Coie, str. Smărdan, 2 București.

Dr. Sterie Ciurcu Viena, IX, Pelikangasse, Nr. 10 Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medici specialiști din Viena.

George G. BURSAN DOCTOR în DREPT de la facultatea din Paris, fost magistrat, Consultatîuni 9-10 1/2, m. 31-37, m. STRADA NOUA, Nr. 6 în fața Hotelului Cappa.

Avocat

Internal și Demi-Internal pentru Domnișoare Sub Direcția D-nei Aglăe M. Arcadius 188, - CALRA MOȘILOR, BUCUREȘTI, - 188

Cursurile încep de la 1 Septembrie 1891. Inscrierile se fac de acum în Strada Pensionatu, 27 Prospectu se trimite franco prin poșta la cerere.

Institutul „Kapri”

6, Strada Pescăria-Veche, 6 BUCUREȘTI

Cursuri primare și gimnasiale în institut, preparațiuni pentru liceele Statului, școala comercială și școala militară.

Examenele de finele anului pentru toate cursurile predau în Institut, să depun de răgoare la școlile Statului.

Educațiune distinsă, îngrijire maternă. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la institut în toate zilele de la 8-11 a. m. și 3-5 p. m. Toate cursurile încep la 1 Septembrie. Inscrierile se primesc de la 15 August.

Director, Baron Kapri-Merzel.

ANUNCIU

Societatea în nume colectiv pentru exploatarea pădurilor „Ața și Bour” de pe Domeniul Coroanei Bicaz, județul Neamțu: face cunoscut prin aceasta că în ziua de 8 (20) August 1891, se va ține licitațiune pentru darea în antrepriză a me-najului lucrătorilor de la „Ața și Bour”, care se cuprinde în 9 chil. fâină de păpușoi de bună calitate, 1 chil. brînză, asemenea de calitate bună, 1/4 chil. sare, și 1/4 litru rachiu 9/10 de fie-care lucrător și care în total anual se urcă de la 15 până la 20 de mii de tainuri plus dreptul de a vinde mărungi în localul de cărciumă fără plată.

Licitațiune se va ține cu oferte sigilate, ofertele trebuie să fie însoțite de o garanție de 1000 lei, care se vor depune atât garanția cât și ofertele la Schelia gura Târcău unde se vor primi până în ziua de 8 (20) August ora 2 p. m., Supra-oferte nu se admite.

Concurenții care vor bine-voi a lua această întreprindere vor lua informații în ori-ce zi la Schelia Târcău.

Directore, Török Anton.

MATTONI'S GIESSHÜBLER

APA MINERALĂ

este probată de cea mai bună beutură la masă și recoroitoare în casurile de tuse, boale de gât, în catarul stomacului și a bîsiciei udului.

Heinrich Mattoni, Karlsbad și Viena

Institutul nou de domnișoare

STRADA PRIMAVEREI 32

Cursurile se deschid la 1 Septembrie. Informații în toate zilele de la 2-5 p. m.

550

Capete vite tamazlăc de rasă - parte jumătate sânge Durham - parte adevărată rasă indigenă porumbă - siut de vînzare pe moșia Bărbosii Districtul Fălciu - sosirea prin gara Oltenesti departare 5 kilometri - și anume:

330 vaci fătoitoare 91 „ gonitoare 129 „ mînzate 550

Vînzare se face în total sau în parte - din acest număr 64 vaci să afliă pe moșia Ruginoasa - restul pe moșia Bărbosii.

Pentru ori-ce informațiuni doritorii se pot adresa la subscrisul. N. I. CONSTANTAKI

44,000 lei

de dat cu împrumut în ipotecă în înaltul rang în case sau moșii: Pentru condițiuni a se adresa la Căpitanul Timu Reg. 4 linie Galați.

la Lebădă MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE

București, 54, Str. Lipsanilor, 54. București Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de ceașcafuri.

Chifon, croton, schirting, pioleturi, etc. fețe de mese servete de olandă, produse de țară, covorași, etc.

Perdele naționale în diferite culori, de rețea albă și color, Pălămi de Vară.

Pălămi de flanel și flanel sistem Dr. Lager. gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mînuși, parfumerie, mărungiuri.

Trusouri complete pentru mariaje, comandate se efectuează prompt. Mare depu de Broderii și Danțele.

Mărfuri bune precluri moderate și fișe. Hjalleson & Căpitanescu.

Vezi anunțul „Buccalin” Hussar de pe pagina IV.

Mușamale

pentru invelit, sub garanția că sunt curate de căneapă, iar nu cum le vinde samsarii amestecate cu juta. SACI ȘI PĂNZETURI foarte bune veșcu cu prețul fabricii, marfa foarte solidă.

M. LITTMANN 10, Strada Lipsanilor, 10, Et. I.

1 leu litru

NEGRU de Golu-Drâncel. ALB de Iași via Mitropoliei Vechiu de 4 ani JULIAN OPRESCU 39, STRADA LIPSCANI, 39.

LOTERIE La 1 August se va trage in localul Primăriei Capitalei București, loteria organizată de D. Mihail Sprescu, sunt șase tablouri originale în ulei: 1) «O nimfa», 2) «Pe malul Siretului», 3) «Vedere de mare», 4) «Ophelia», 5) «Aurora pe Mare» și 6) «Dimineața la Mare». Costul unui bilet este un leu, biletele se află la D. Mihail Sprescu, absolvent al școlii de Bele-Arte, Strada 13 Septembrie, Nr. 69.

O BUNA MENAGERA specială în lăptărie. Caută un loc la o moșie. A se adresa la redacția acestui ziar.

De vânzare una garnitură mașini de treierat putere roca, o Batoază de băut porumb, Clayton nouă, și un Vapor în stare cea mai bună. — A se adresa Strada Teilor, Nr. 83, București.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

O damă germană cunoscând și limba franceză și română, caută un serviciu într-o familie, de asemenea poate da și lecțiuni de piano. Condițiuni avantajoase. — A se adresa la administrația acestui ziar sub inițialele: I. S.

Ocaziune rară

DE VÂNZARE

200.000 Doze și funduri toate dimensiunile.

1.000 Metri cubi scânduri uscate ferestruite de Stejar.

Depozit lângă gara Slatina.

Domnii cumpărătorii se pot adresa la sub-semnatul.

Ioan Delugan Slatina.

Ocaziune rară

CINE

A INCERCAT O DATĂ

BUCCALIN HUSSAR Pastă, Praf și Elixir pentru Dinți.

Recunoaște neîntrecuta lor calitate, superioară, aromă suavă, gust delicios, efect garantat.

Depozit central: 72, Calea Victoriei, 72. Se vinde în principalele farmacii și magazine de lux.

NOUTATI MUZICALE

Alexandrescu, *Un fir electric*, romanță. Ln. 1.50
Alexandrescu, *Pictorilor*, rom. 1.—
C. Moinaru, *Jărăncuța*, Nu știe satul. Ln. 1.—
Paulmann, *Marș turcesc*, Hora Regim și Sărba păpușilor. —.50

Oricine va semna la un loc plătitor de muzică, va primi gratis un exemplar dintr-un număr de 6. Poziția sa altă decât din editura sub-semnatului. Expediția este gratis și promptă.

N. Mischozniky, 81, Str. Lipșani, 81 București.

PAPIER FAYARD ET BLAYN

Ma mai mult de o jumătate de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul gural, iritației peptului, durerii reumatismale, sciinturii, răul, arsăturii, bătăturii. Se află în toate farmaciile. — A se cere isclitura noastră.

Compania de Gaz din București

Avis

Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de lustruri, de bronz și de cristal, lămpi de sofragerie, lămpi de vestibul, lyre și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voiască a visita biroul nostru din Calea Victoriei Nr. 94, unde se află expuse modele de toate aceste obiecte.

Direcțiunea.

PENTRU VELOCIPEDIȘTI

Ne-a sosit o mulțime de noutăți și accesorii trebuincioase. Cereți prospect la

„COMPANIA AMERICANĂ” în Băile Fforlei, Bucur. și I.

DROGUERIA CENTRALĂ

Mih. Stoenescu

Farmacit BUCUREȘTI

Str. Academii, Nr. 2 (casele Dr. Steiner)

(Dirigeată de D. D. V. PĂCĂȚIANU)

Noi și special magazin asortat cu APE minerale din toate sursele, Articole pentru amatori de fotografie,

SPECIALITAȚI FARMACEUTICE

PARFUMERIE ȘI ARTICOLE DE TOALETA

Obiecte de Pensament și CAUCIUC pentru igienă, etc.

— Serviciu prompt, prețuri moderate —

NB. Comenzile se efectuează în toată țara.

Cel mai minunat Borviz



Cea mai bogată

APĂ MINERALĂ

in acid carbonic, și

cea mai curată

Apă-Alcalin-Acidă

Se găsește în toate magazinele de coloniale mai însemnate, în farmacii și în restaurante.

Depozitul general se află la magazinul de mărie și coloniale G. GIESEL, Calea Moșilor, Nr. 64, București.

Cea mai bună băutura răcoritoare și de masă.

INSTALAREA

— DE —

TELEGRAF, GAZ ȘI APA

FILTRU „PASTEUR”

TELEFOANE, PARATONERE

SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT

Teirich & Leopolder

București, Strada Berzei, Nr. 9.

TAMAR INDIEN GRILLON

Fruct inactiv Răcoritor
Foarte plăcut de luat
IN CONTRA
CONSTIPAȚIEI
Hemoroidelor Fierrei
Lipsei de poftă de
măncare, Turburării
stomacului și
intestinelor, Migrenel
ce provine de aci.
E. GRILLON
33, Rue des Archives
PARIS

SIROP DE Hrean-Iodat

(RAPORT IODÉ)

a Doct. J. BUCI

IODUL, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, aduce Copiilor bolnavi cele mai mari servicii vindecând Incurgurația Ganglionilor gâtului, Rachitismul — Flaciditatea mușchilor — Păloarea Erejecțiunele pelei — Crustele, etc. Inlocuiește untura de pește; nu numai că este un fluidifiant, dar este și un depurativ energic.

PARIS, 22, RUE DROUOT SI LA PHARMACIETI



150,000 Bolnavi

VINDECAȚI DE

Guturai — Tuse,

Insomnie

Crize nervoase

SIROPUL FORGET

DEPOZIT GENERAL Paris, Rue Vivienne, 36

CAPILOFILUL

Părul este una din podoabele de căpetenie ale omului și în special ale femeiei; mulți, foarte mulți sufer moralicește de degenerarea acestei podoabe.

În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit a împiedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar „Capilofilul” este adevăratul prieten al acestei podoabe; numire cu drept câștigată, în urma rezultatelor neasemănate ce a dat în București la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară.

„Capilofilul” este ultima isbândă pe tărâmul igienicii, Cosmetic el redă viață și putere rădăcinii părului, îi procură creșterea și împiedică căderea, însușește deci calități ce până acum n'au fost de cât, dorințe nerealisabile.

Intrebunțat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va respăți cu prisos prin efectele ce produce puțină osteneală ce cine-va îi dă în aplicarea lui.

„Capilofilul” nu conține ca cele mai multe articole de asemenea natură, nimeni vătămător, după cum dovedește certificatul dat de D. Dr. Bernard, șeful laboratorului analitic central.

Feriți-vă de contrafaceri care se vor umări conform legii, și observați ca fie-care flacon se poarte marca înregistrată și semnătura mea. După cerere sunt gata a face depozite în provincii și străinătate, încredințând vânzarea numai la persoane de încredere.

— Prețul unui Flacon 2 Lei 5 Bani —

P. M. MARCOVICI, Farmacist București. — 253, Calea Moșilor, 253. — București.

CAPSULE OLEO-BALSAMICE-SANTALINE ALESSANDRIU

REMEZIU SIBUR CONTRA MALADII SECRETE (SCURSORE SCULAMENT) LA BARBATI, EL N STARE PROSPATA SAU DRICAT DE INVECHITA SE VINDEGA PRIN INTREBUNȚAREA UNEI CUTII CE CONTINE 100 CAPSULE COMBinate ASTFEL PENTRU UN TRATAMENT DE VINDEGARE COMPLETA. MODUL INTREBUNȚĂRII ȘI DIETA PRESCRISA A SE VEDEA IN INSTRUCȚIA DE INSOTESTE FIE CARE CUTIE DE VENDARE LA FARMACIA ALESSANDRIU (ȘIMEAUA ROȘIE) BUCUREȘTI

ȘI LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA.

NU SE SALESCE DE TRIMITE CONȚIN MANDAT POSTAL IN BRANDE LUCRĂTATE

A OBSERVA SA NU VI SE DEBITEZE ALTE CAPSULE SUB ACEST NUME DE CĂT CELE DE ALESSANDRIU DESPRE A CARUA EFICACITATE SE GARANTEAZA.

PREȚUL UNEI CUTII 6 LEI.



Case de Bani

DE LA Fabrica G. & H. BAUCHE DIN REIMS (FRANCIA)

Furnizorii Ministerelor de Finance, de Reșel, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franța.

Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint. Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1891.

CASE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerii și focului.

— Prețuri avantajoase —

Representanți pentru România și Depozit la VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

MERSUL TRENURILOR

PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:

București-Iasi, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rimnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pașcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploiești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rimnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

București-Vaslui, Brăila-Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploiești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara, din Rimnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nop-

tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Teocul la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. — De persoane pleacă din București 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2 29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m., din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara,

din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește în Verciorova 12,28 noaptea.

București-Craiova, direct, persoane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.

București-Pitești, direct, persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploiești 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara. Același tren spre Teocul. — Pleacă din

Buzău 2,15 p. m., din R-Sărat 3,49 p.m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Teocul 9,45 seara.

București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploiești 6,17 seara, din Câmpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,35 d., din Ploiești 9,44 d., din Câmpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploiești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct, (fulger), pleacă din București 5,35 dim., sosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din Bucurști, gara de

Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,56, sosește Giurgiu 7,48 s.

București-Călărași Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC IN BUCUREȘTI

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 s.
Din Vaslui-Galați 8,40 d.
Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara.
Din Galați 5,10 s.
Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.
Din Craiova 12,55 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 6,25 s.
Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la 0,45 d. și 7,20 s. persoane.